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Vragen van het lid Mei Li Vos (PvdA) aan de Minister van Economische Zaken 
over zogenaamde Multi Level Marketing bedrijven (ingezonden 12 juni 2015). 

Vraag 1
Kent u de uitzending van het programma RamBam op woensdag 10 juni jl. 
over het bedrijf ACN1? 

Vraag 2
Kunt u reageren op de getoonde gang van zaken bij het desbetreffende 
bedrijf en hoe beoordeelt u het verdienmodel? 

Vraag 3
Is er in uw ogen sprake van een (legaal) Multi Level Marketingbedrijf of 
hanteert men een (illegaal) verdienmodel, waar omzet genereren voortkomt 
uit het aanwerven van vooraf betalende nieuwe «ondernemers», oftewel een 
piramidespel? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat het niet toelaatbaar is dat de potentiële «onderne-
mers» vooraf geen inzicht krijgen in het verdienmodel en hun jaarlijkse 
verdiensten? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat er in feite sprake is van een illegaal piramidespel, 
omdat de startende «ondernemers» alléén kunnen beginnen wanneer zij 500 
euro betaald hebben voor een «lidmaatschap» en daarnaast relatief duur te 
verkopen producten moeten aanschaffen, terwijl geldt dat bij een verplichte 
inleg van meer 50 euro al sprake is van een piramidespel? Zo nee, waarom 
niet? Zo ja, welke maatregel treft u tegen de eigenaren van dit bedrijf? 

Vraag 6
In hoeverre vallen bedrijven als ACN onder wetgeving over oneerlijke 
handelspraktijken? 

1 http://rambam.vara.nl/media/341152
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Vraag 7
In hoeverre acht u het toelaatbaar dat ondernemers hun verdienmodel aan 
potentiele «ondernemers» verkopen, dan wel zich voordoen, als een (legaal) 
Multi Level Marketing-bedrijf, terwijl in feite sprake is van een piramidespel? 

Vraag 8
Waar kunnen «ondernemers» die via bedrijven als ACN zijn gestart met hun 
slechte ervaringen en klachten op dit moment terecht? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat, net als in onder meer Australië2 en de Verenigde 
Staten3, het noodzakelijk is dat potentiële ondernemers of zakenpartners van 
bedrijven als ACN zich via een site kunnen laten voorlichten over (en worden 
gewaarschuwd voor) het handelen van desbetreffende bedrijven? Zo ja, bent 
u bereid op korte termijn een vergelijkbare website op te richten? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 10
Welke maatregelen treft u verder om frauduleuze verdienmodellen en illegaal 
ondernemen, waar het draait om winst maken ten koste van anderen, in te 
dammen?

2 http://www.scamwatch.gov.au/
3 http://pyramidschemealert.org/
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